Savoir Fr. 3 : caleul d’image - Tableau de valeurs

Entratnement n° 1

2x
1+x2

1) On donne les fonctions suivantes :  f(x) = 2x2 —x + 1 et g(x) =

a) Calculer I'image de =3 par la fonction f, en donnant les étapes de calcul..

b) Calculer g(2), en donnant les étapes de calcul..

5x—-2
x2+41

2) On définit sur [- 3 ; 4] une fonction h par : h(x) =
a. Faire un tableau de valeurs de pas 1.

b. Tracer la courbe représentative de la fonction h dans un repeére avec :
- 1 carreau (ou cm) pour 1 unité sur |'axe des abscisses
- 2 carreaux (ou cm) pour 1 unité sur I'axe des ordonnées

Entratnement n° 2

7
1) On donne les fonctions suivantes : i(x) = 2x + . (pour x #0) et jix)=x3-2(1-x)
a) Calculer I'image de 3 par la fonction i, en donnant les étapes de calcul..

b) Calculer j(—2), en donnant les étapes de calcul..

2) On définit sur [—4 ; 10] une fonction f par: f(x) =0,5x3 —3x%—12x + 20

a. Dresser un tableau de valeurs de pas 2.

b. Tracer la courbe représentative de la fonction f dans un repere avec
- 1 carreau (ou cm) pour 2 unités sur I'axe des abscisses
- 1 carreau (ou cm) pour 10 unités sur I'axe des ordonnées

Entratnement n° 3

1—3x2
2x

1) On donne les fonctions suivantes:  f(x) = (3 —x)(1 +2x) et g (x) = (pour x # 0)

a. Calculer I'image de - 2 par la fonction f, en donnant les étapes de calcul.

b. Calculer g (4), en donnant les étapes de calcul.

1+5x
x2+1

2) On définit sur [ —1; 3] une fonction h par: h(x) =

a. Dresser un tableau de valeurs de pas 0,5.

b. Tracer la courbe représentative de la fonction h dans un repére avec 2 carreaux pour 1 unité sur les
deux axes




Entrainement n° 4

2 3
1) On donne les fonctions suivantes: f(x) = x(5—2x%) —1 et g(x) = Pl (pour x # 0)
a) Calculer I'image de 3 par la fonction f, en donnant les étapes de calcul..

b) Calculer g(—2), en donnant les étapes de calcul..

2) On définit sur [—3; 1,5] une fonction h par : h(x) = 2(x* — 1)(2x + 6)

a. Dresser un tableau de valeurs de pas 0,5.
b. Tracer la courbe représentative de la fonction h dans un repere avec

- 2 carreaux pour 1 unité sur I'axe des abscisses
- 1 carreau pour 4 unités sur I'axe des ordonnées



CORRECTION Savoir Fr. 3

Corrigé Entrainement n° 1

1. a) f(x) =2x2 —x+1 b) g(x) =
f((—3))=2><(—3)2—(—3) +1 @ 2%x2 4
f(=3)=2x9 +3+1 9(2) = i
f(=3) = 18 +4 14285
f(=3) = 22

2)

X -3 -2 -1 0 1 2 3 4

h(x) | -1,7 | -2,4|-3,5

7
L o i(3)=2x3+3

Corrigé Entrainement n° 2

b) j(-2)= (-2 -2x(1-(-2)
j(—2)= —-8—-2%x(1+2)

:6+z j(-2)= -8-2x3
3 i (-72) = —8 —
j(-2)=-8-6
18 7 25 ,
3+3 3 J
2)
X —4 | =2 0 2 4 6 8 10

fx) | —12| 28 | 20

—-12

—44 | —52 | —12 | 100
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Corrigé Entrainement n° 3

1. a)f(-2)= (3-(-2))x(1+2x(-2)) b)
f(=2) = 3 +2)x(1-4) (4)_1—3><42_1—3x16_1—48__£
f(=2) = 5% (=3) IW="9%xa -7 8 8 8
f(=2)= —-15

2)

x |-1|/-05| 0 |05]| 1 1,5 2 | 25 | 3
28| 3 |~26[22|=19|16

hx) | -2 |-1,2| 1




Corrigé Entrainement n° 4

1. af(3)=3x(5-2x3%)-1 Ny_ 2 3
=3x(5-2%x9)—1 b= =75 e
=3x(5-18) -1 B 1_5
=3x(-13) -1 -~ 4
=-39-1 _—_4_3___
= —40 4 4

2)

x -3 | =25 | -2 | =15 | -1 | =05 0 0,5 1,5

h(x) 0 | 105 | 12 | 7,5 0 | -7,5| -12 | -10,5 22,5




